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Информација о резултатима анкете о инфлационим очекивањима из децембра          

2022. године 

Управљање и стабилизација инфлационих очекивања битно утиче на цјеновну стабилност 

и одраз је повјерења у мјере монетарне политике, кредибилност и ефикасност монетарне 

власти. С тим у вези, ЦББиХ, као важан сегмент комуникационе стратегије, од марта 2019. 

године редовно, проводи Анкету о инфлационим очекивањима, са циљем анализе и 

континуираног праћења инфлационих очекивања економских субјеката. Учесници анкете 

су представници финансијског сектора, комерцијалне банке и осигуравајућа друштва. 

Актуелно убрзање инфлације, те интерес домаћих и страних институција додатно скреће 

пажњу на резултате наведеног истраживања, те се од 2022. године анкета спроводи на 

кварталној основи. 

Резултати анкете спроведене у децембру 2022. године указују на постепену стабилизацију 

краткорочних  инфлационих очекивања за текућу 2023. годину, у којој се очекује и даље 

висока инфлација, али значајно нижа него у 2022. години.  Очекивана агрегирана инфлација 

за текућу 2023. годину износи 9%. Евидентно је да су очекивања везано за инфлацију 

континуирано расла у протеклој години, јер су раније анкете давале ниже пројекције (4,8% 

у марту и 6,7% у септембру прошле године), а све у складу да цјеновним кретањима током 

2022. године. У текућој години очекује се постепена стабилизација инфлационих 

очекивања. Пројекције инфлације и даље су неизвјесне, а пролонгирани ефекат шокова 

очекује се и у наредном периоду. Поред глобалних фактора, који доминантно одређују 

кретање инфлације, разумно је очекивати да ће разлике у стопи инфлације међу земљама у 

великој мјери овисити и о флексибилности, структури и потенцијалу домаћих економија. 

Резултати анкете даље упућују да ће очекивана стопа инфлације за 2024. годину значајно 

ослабити и учесници су према посљедњем кругу анкетирања индицирали да би требала 

износити 4,8%. 
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Инфлациона очекиванја за 2023.

(резултати по круговима анкетирања)


